
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１６」本選の解答・解説

次の問いに答えなさい。答えは の中に書きなさい。

１ 次の計算をしなさい。

２ １０５ ７
（１） １．０５ ÷ １ ＝ ÷ または ＝１．０５÷１．４

５ １００ ５

１０５ × ５
＝ ＝０．７５
１００ × ７

３
＝

４

７ ７ ５６ ３
（２） ÷ ５．６ × ０．３ ＝ ÷ ×

１２ １２ １０ １０

７ × １０ × ３
＝

１２ × ５６ × １０

１
＝

３２

１２
（３） × ９．３ － ７．３ × ２．４ ＝ ２．４×９．３－７．３×２．４

５

＝ ２．４×（９．３－７．３）

＝ ２．４×２
２４

＝ ４．８ または
５

２ にあてはまる数を求めなさい。

（１） ４８＋（２４０－ ）÷５ ＝ ６０

４８と の部分をたして６０ということなので

（２４０－ ）÷５＝１２

２４０ － ＝６０ したがって ＝１８０

７ １

（２） ÷ × ０．６ ＝

１２ １２

１ １
の部分に０．６をかけて なので ＝ ÷０．６

１２ １２

７ ５
したがって ÷ ＝

１２ ３６

７ ５ ２１
ということは ＝ ÷ したがって ＝

１２ ３６ ５

問題１



３ 下の図のように，長方形の土地に同じ幅の直線の道（黒くぬりつぶした部分）をつくり，残

りの土地を花だんにします。花だん全体の面積を求めなさい。

１８．３ｍ

まず，道の幅を求めます。

１８．３－（２．８＋１３．２）

＝２．３ｍ

長方形の面積から，道の面積を引いて求

１６．３ｍ めることにすると次のようになります。

長方形の面積＝１８．３×１６．３

＝２９８．２９㎡

道の面積は

２．８ｍ １３．２ｍ ２．３×１６．３＋２．３×１８．３

＝３７．４９＋４２．０９

＝７９．５８㎡

２本の道の重なり部分を２回数えているので，１回分を７９．５８から引かなければなりま

せん。重なり部分は平行四辺形なので

２．３×２．３＝５．２９㎡

したがって，花だんの面積＝２９８．２９－（７９．５８－５．２９）

＝２２４㎡

＜別解＞

道の面積が余計なので，花だんを平行に動かして，道をなくして考えます。

１８．３－２．３

１６．３－２．３

（１８．３－２．３）×（１６．３－２．３）＝ １６ × １４

＝ ２２４㎡


